
          
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ
ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

∆ΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ                                                                               

∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Απόσπασµα της 

Αριθµ. Συνεδρίασης:   5 / 21-03-2018

Αριθµ. Απόφασης:       194    / 2018

 

ΘΕΜΑ:  Έγκριση συµµετοχής του  ∆ήµου στο “Πρόγραµµα Αδελφοποιήσεων του

Συµφώνου  των  ∆ηµάρχων  για  Πόλεις  και  Περιφέρειες”  (Covenant  of

Mayors for Climate and Energy). 

 

    Στις Σέρρες και στο ∆ιοικητήριο, σήµερα την 21η του µηνός ΜΑΡΤΙΟΥ του έτους

2018,  ηµέρα  της  εβδοµάδος  ΤΕΤΑΡΤΗ  και  ώρα  19:00  συνεδρίασε  το  ∆ηµοτικό

Συµβούλιο  Σερρών,  ύστερα  από  την  αριθµ.  5/15-03-2018 έγγραφη  πρόσκληση  του

Προέδρου  του  ∆ηµοτικού  Συµβουλίου,  που  επιδόθηκε  σε  όλους  τους  ∆ηµοτικούς

Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-

6-2010  τ.Α’)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωµένης

∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης». 

  Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της

παρ.  2 του  άρθρου 96 του Ν.  3463/2006, δεδοµένου  ότι σε σύνολο 40 ∆ηµοτικών

Συµβούλων, παρόντες ήταν 33, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Αραµπατζής Θεόδωρος (Πρόεδρος ∆.Σ.)

Γάτσιος Αθανάσιος (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.) Καρπουχτσής Κωνσταντίνος

Τσαλίκογλου ∆ηµήτριος (Γραµµατέας ∆.Σ.)

Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος

Αναστασιάδης Αντώνιος Λαζαρίδης Αβραάµ

Αναστασιάδης Ηλίας

Μηλίδης Θεόδωρος

Γάτσιος Ιωάννης Μοσχολιός Ζωγράφος

Γιαννακίδης ∆ηµήτριος Μυστακίδης Παύλος

Γκότσης Ηλίας Παπαβασιλείου Βασίλειος

Γρηγοριάδης Παναγιώτης Ραµπότας Ευθύµιος

Γρηγοριάδης Χρήστος Στεργίου Νικόλαος

∆ούκας Γεώργιος

∆ρίγκα Χρυσούλα

Τερζής Βασίλειος

Φωτιάδης Στέφανος

Ηλιοπούλου Σταλακτή Χαρίτος Χρήστος

Θεοχάρης Μιχαήλ Χασαπίδης Κωνσταντίνος

Ιλανίδου - Βίλλιου ∆έσποινα Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης

Καδής Γεώργιος Χράπας Παντελής

Χρυσανθίδης Βασίλειος
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ΑΠΟΝΤΕΣ: 1.  Γαλάνης  Στέργιος,  2.  Γεωργούλα  Σουλτάνα,  3.  Καλαϊτζίδης

Αλέξανδρος,  4.  Καλώτα  Παναγιώτα,  5.  Καρύδας  Νικόλαος,  6.  Μερετούδης

∆ηµήτριος, 7. Μπιτζίδου Σοφία. 

   Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών και ∆ηµοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν

σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρών δεν

ήταν κανείς.

  Ο  Πρόεδρος  του  ∆.Σ.,  µετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  κήρυξε  την  έναρξη  του

∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος,

που κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.   

• Οι ∆ηµ. Σύµβουλοι κ.κ.:

- Ηλιοπούλου Σταλακτή, προσήλθε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 4ου θέµατος της

ηµερήσιας διάταξης.

-  Γρηγοριάδης Παναγιώτης,  προσήλθε κατά τη διάρκεια συζήτησης του  7ου θέµατος

της ηµερήσιας διάταξης.

- Ραµπότας Ευθύµιος, αποχώρησε µετά την ολοκλήρωση συζήτησης του 18ου θέµατος

της ηµερήσιας διάταξης.

- Τερζής Βασίλειος,  αποχώρησε µετά την ολοκλήρωση συζήτησης του  26ου θέµατος

της ηµερήσιας διάταξης.

- Στεργίου Νικόλαος, απουσίαζε κατά τη διάρκεια συζήτησης των θεµάτων 30, 31 και

32. 

  Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο  στην  παραπάνω  συνεδρίασή  του,  στο  6ο θέµα  της

ηµερήσιας  διάταξης,  ύστερα  από  την  υπ’  αριθµ.  9596/1-3-2018  εισήγηση  του

Τµήµατος Προγραµµατισµού του ∆ήµου, που έχει ως εξής:

 « Σας ενημερώνουμε ότι: 

• Τον  Ιούλιο  του 2017 δημοσιεύτηκε  πρόσκληση υποβολής  προτάσεων για  το

Πρόγραμμα  Αδελφοποίησεων  του  Συμφώνου  των  Δημάρχων  για  Πόλεις  και

Περιφέρειες όπου πόλεις και περιφέρειες, που είναι μέλη του Συμφώνου των

Δημάρχων,  από  όλη  την  Ευρώπη  μπορούσαν  να  υποβάλλουν  αίτηση

συμμετοχής.

• Με  το  με  αριθμό  35945/29.08.2017  έγγραφο,  ο  Δήμος  Σερρών  υπέβαλλε

αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα.

• Με  το  με  αριθμό  49704/15.11.2017  έγγραφο,  εγκρίθηκε  η  αίτηση  μας  για

συμμετοχή στο Πρόγραμμα Αδελφοποίησεων του Συμφώνου των Δημάρχων. 

 Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία του Συμφώνου των Δημάρχων για την Κλιματική

Αλλαγή και την Ενέργεια δίνει την δυνατότητα σε πόλεις και περιφέρειες της Ευρώπης να

συμμετάσχουν σε ανταλλαγές με σκοπό την ενίσχυση των ικανοτήτων και των γνώσεων

τους  για  δράσεις  που  αφορούν  το  μετριασμό  (mitigation)  των  επιπτώσεων  από  την

κλιματική  αλλαγή  και  την  προσαρμογή  τους  (adaptation)  σε  αυτή.  Ο  Δήμος  Σερρών

συμμετέχει στο Σύμφωνο Δημάρχων από το 2009 ενώ η συμμετοχή του επικαιροποιήθηκε

μετά τον Καλλικράτη στις 28-8-2015.
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 Η ανταλλαγή καλών πρακτικών και εμπειριών με τους ομότιμους εταίρους αναγνωρίζει και

ταυτοποιεί  τρόπους  για  να  σχεδιαστούν  αποτελεσματικά  και  να  εφαρμοστούν  οι

στρατηγικές  για  την  ενέργεια  και  το  κλίμα.  Προσφέρονται  επίσης  ευκαιρίες  για  να

συζητηθούν κοινά προβλήματα και περιορισμοί και να βρουν οι εταίροι από κοινού λύσεις.

Παρέχεται  επίσης  προβολή  για  την  πόλη  που  συμμετάσχει,  στην  ιστοσελίδα  για  το

Σύμφωνο των Δημάρχων ως πόλη που είναι αφοσιωμένη στην ανταλλαγή μεταξύ ομότιμων

εταίρων, καθώς και η δυνατότητα να λάβει μέρος στις εκδηλώσεις που λαμβάνουν χώρα

για το Σύμφωνο των Δημάρχων.    

Ο Δήμος Σερρών εγκρίθηκε να συμμετάσχει σε ανταλλαγή μεταξύ ομότιμων (peer-

to-peer  exchange)  και  συγκεκριμένα  με  την  πόλη  Lecce  της  Ιταλίας  ,  στην  οποία  οι

συμμετέχοντες  βρίσκονται  σε  παρόμοιο  στάδιο  ανάπτυξης  των  στρατηγικών  και  των

σχεδίων τους. Κάθε συμμετέχοντας έχει την υποχρέωση να διοργανώσει μια επίσκεψη στην

πόλη του αλλά και να ταξιδέψει στην πόλη του εταίρου του. Η πρώτη επίσκεψη (υποδοχή)

θα πρέπει να διοργανωθεί στο χρονικό διάστημα μεταξύ Ιανουαρίου και Ιουνίου 2018. Η

δεύτερη επίσκεψη θα πρέπει  να γίνει  το αργότερο μέσα σε ένα χρόνο από την  πρώτη

επίσκεψη. Ο εταίρος που θα διοργανώσει την πρώτη επίσκεψη καλείται να συμμετάσχει με

τις  σχετικές  υπηρεσίες  του  Δήμου  αλλά  και  άλλες  αρμόδιες  υπηρεσίες  της  τοπικής

αυτοδιοίκησης, όπως τη ΔΕΥΑ, την Πολιτική Προστασία και εκπαιδευτικά ιδρύματα. Μπορεί

επίσης  να  προσκαλέσει  και  άλλες  αρμόδιες  υπηρεσίες  από  γειτονικές  πόλεις  για  να

συμμετάσχουν σε ανοικτή  συνεδρία.  Τέλος δεσμεύεται  να  καθορίσει  και  να  εφαρμόσει

δράσεις  παρακολούθησης  στο  χρονικό  διάστημα  μεταξύ  της  πρώτης  και  της  δεύτερης

επίσκεψης καθώς και  να διασφαλίσει  την συνέχιση της συνεργασίας μετά το τέλος της

ανταλλαγής.  Οι  υποχρεώσεις  του  εταίρου  που επισκέπτεται  την  αδελφοποιημένη  πόλη

περιλαμβάνουν την προετοιμασία παρουσιάσεων που θα παρουσιάζουν την κατάσταση ή

τους μελλοντικούς στόχους για τα κλιματικά και ενεργειακά έργα, τον καθορισμό και την

εφαρμογή  δράσεων  παρακολούθησης  καθώς  και  την  διασφάλιση  της  συνέχισης  της

συνεργασίας  μετά  το  τέλος  της  ανταλλαγής.  Η  χρήση  της  Αγγλικής  γλώσσας  είναι

υποχρεωτική και στις δυο συναντήσεις. 

Οι δυο συμμετέχοντες δεσμεύονται:

• Να προετοιμάσουν από κοινού τις επισκέψεις, σχεδιάζοντας μαζί την ατζέντα, να

συμφωνήσουν  στα  θέματα  προς  συζήτηση  και  να  κανονίσουν  τις  πρακτικές

λεπτομέρειες

• Να κάνουν αξιολόγηση της δυνατότητας μεταφοράς τεχνογνωσίας μετά την πρώτη

επίσκεψη  μέσω  του  σχετικού  υποδείγματος  αξιολόγησης  και  της  βοήθειας  –

μεθοδολογίας που παρέχεται από τον διαμεσολαβητή του Γραφείου Συμφώνου των

Δημάρχων για την καλύτερη εφαρμογή των καλών πρακτικών και μαθημάτων που

μεταφέρθηκαν  κατά  την  διάρκεια  της  επίσκεψης  σε  τοπικό  επίπεδο.  Τα

εφαρμοσμένα μέτρα έπειτα θα παρουσιαστούν στην δεύτερη επίσκεψη.
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• Να συμμετάσχουν σε τηλεδιάσκεψη έξι μήνες μετά την πρώτη επίσκεψη για να

ενημερώσουν  τις  αντίστοιχες  τοπικές  αρχές  για  τις  τελευταίες  εξελίξεις

• Να προετοιμάσουν μια τελική αναφορά στο τέλος της  ανταλλαγής,  η  οποία  θα

αναφέρει τα κύρια αποτελέσματα της ανταλλαγής συμπεριλαμβανομένου του πως

τα  σχετικά  μέτρα  θα  εφαρμοστούν  και  πώς  θα  διασφαλίσουν  την  περαιτέρω

συνεργασία των συμμετεχόντων. 

Οι τοπικές αρχές που επιλέγονται για το Πρόγραμμα Αδελφοποιήσεων λαμβάνουν

500€  για  να  καλύψουν  τα  έξοδα  (  π.χ.  ενοικίαση  αίθουσας  συνεδριάσεων,  υπηρεσίες

catering και τα τοπικά μέσα μεταφοράς) διοργάνωσης της επίσκεψης ενώ λαμβάνουν 710€

για  να  καλύψουν  έξοδα  μετακίνησης  και  διαμονής  όταν  επισκέπτονται  τον

αδελφοποιημένο  εταίρο.  Όταν  διοργανώνεται  η  επίσκεψη  υπάρχει  υποστήριξη  από  το

Γραφείο  Συμφώνου των Δημάρχων  σχετικά  με  την  διοργάνωση  της  επίσκεψης.  Επίσης,

παρών στην πρώτη επίσκεψη και  σε μερικές  περιπτώσεις και  στην δεύτερη είναι  και  ο

διαμεσολαβητής από το Γραφείο Συμφώνου των Δημάρχων. Τέλος παρέχεται υποστήριξη

κατά  τη  διάρκεια  των  δράσεων  παρακολούθησης  μετά  την  πρώτη  επίσκεψη

(συμπεριλαμβανομένου της  διοργάνωσης την τηλεδιάσκεψης  έξι  μήνες  μετά την πρώτη

συνάντηση).

Με βάση όλα τα παραπάνω καθώς και των επαφών (συναντήσεων μέσω Skype) που

έχουν πραγματοποιηθεί το χρονικό διάστημα (24/1/2018 και 12/2/2018) μεταξύ του Δήμου

μας, του Δήμου Lecce της Ιταλίας και του διαμεσολαβητή από το Γραφείο Συμφώνου των

Δημάρχων, παρακαλούμε όπως εγκρίνετε : 

Α) τη συμμετοχή του Δήμου Σερρών στο Πρόγραμμα Αδελφοποιήσεων του Συμφώνου των

Δημάρχων για Πόλεις και Περιφέρειες. 

Β)  την αποδοχή ποσού χρηματοδότησης (500+710) 1.210  €  για την κάλυψη των εξόδων

διοργάνωσης της 1ης επίσκεψης στις Σέρρες και συμμετοχής στη 2η επίσκεψη στην πόλη

Lecce της Ιταλίας και την ενίσχυση του ποσού αυτού κατά 1.000€ από ιδίους πόρους , για

την  περίπτωση που απαιτηθούν για την εύρυθμη και επιτυχή διεξαγωγή των επισκέψεων. 

Δ) την πραγματοποίηση της 1ης επίσκεψης στις Σέρρες τις ημερομηνίες 25 και 26 Ιουνίου

όπως  αυτή  συμφωνήθηκε  με  τους  εκπροσώπους  του  Δήμου Lecce  της  Ιταλίας  και  του

διαμεσολαβητή  από  το  Γραφείο  Συμφώνου  των  Δημάρχων  (υποβάλλεται  συνημμένα  η

σχετική ατζέντα της επίσκεψης) »,

4

ΑΔΑ: 6Φ4ΝΩ10-ΣΙΖ



και  σχετική  συζήτηση,  έχοντας  υπόψη  το  µε  αριθµ.   49704/15-11-2017  έγγραφο

σύµφωνα  µε  το  οποίο  εγκρίθηκε  η  αίτηση  του  ∆ήµου  για  συµµετοχή  του  στο

Πρόγραµµα Αδελφοποιήσεων  του Συµφώνου των ∆ηµάρχων

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Α) Εγκρίνει την συμμετοχή του Δήμου Σερρών στο “Πρόγραμμα Αδελφοποιήσεων

του Συμφώνου  των  Δημάρχων  για  Πόλεις  και  Περιφέρειες”   (Covenant  of  Mayors  for

Climate and Energy). 

 

     Β) Αποδέχεται  χρηµατοδότηση ποσού 1.210,00 €  (500+710), για την κάλυψη

των  εξόδων  διοργάνωσης  της  1ης επίσκεψης  στις  Σέρρες  και  συµµετοχής  στη  2η

επίσκεψη  στην  πόλη  Lecce  της  Ιταλίας  και  την  ενίσχυση  του  ποσού  αυτού  κατά

1.000,00 € από ιδίους πόρους, για την  περίπτωση που απαιτηθούν για την εύρυθµη

και επιτυχή διεξαγωγή των επισκέψεων. 

Γ)  Εγκρίνει την πραγµατοποίηση της 1ης επίσκεψης στις Σέρρες από 25 έως

και  26 Ιουνίου  2018, όπως  αυτή  συµφωνήθηκε  µε  τους  εκπροσώπους  του  ∆ήµου

Lecce της Ιταλίας και του διαµεσολαβητή από το Γραφείο Συµφώνου των ∆ηµάρχων.

∆) Αναµορφώνει τον προϋπολογισµό του ∆ήµου χρήσης 2018, ως εξής: 

                 (45η Αναµόρφωση οικονοµικού έτους 2018)

Εγγράφει/µεταφέρει πιστώσεις σε/από κωδικούς εσόδων/εξόδων (δηµιουργία)

και µε την ενδιάµεση χρήση του αποθεµατικού ενώ βεβαιώνεται ότι το σύνολο του

αποθεµατικού δεν υπερβαίνει το 5% των τακτικών εσόδων του ∆ήµου, όπως κάτωθι: 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΣΕ: ΕΓΓΡΑΦΗ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΣΕ:

1217.01

ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ ΑΠΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Α∆ΕΛΦΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΤΟΥ
ΣΥΜΦΩΝΟΥ ∆ΗΜΑΡΧΩΝ ΓΙΑ
ΠΟΛΕΙΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ (ΓΙΑ
ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ

ΕΝΕΡΓΕΙΑ)

1.210,00 00.6444.006

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ∆ΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ ΣΤΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α∆ΕΛΦΟΠΟΙΗΣΕΩΝ
ΤΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ ∆ΗΜΑΡΧΩΝ ΓΙΑ
ΠΟΛΕΙΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ (ΓΙΑ
ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ

ΕΝΕΡΓΕΙΑ)

1.210,00

ΣΥΝΟΛΟ 1.210,00 ΣΥΝΟΛΟ 1.210,00

    
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΑΠΟ: ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΣΕ:

9111 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 1.000,00 00.6444.006

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ∆ΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ ΣΤΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α∆ΕΛΦΟΠΟΙΗΣΕΩΝ
ΤΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ ∆ΗΜΑΡΧΩΝ ΓΙΑ
ΠΟΛΕΙΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ (ΓΙΑ
ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ

ΕΝΕΡΓΕΙΑ)

1.000,00

ΣΥΝΟΛΟ 1.000,00 ΣΥΝΟΛΟ 1.000,00
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Ε)  Η  ψήφιση  (διάθεση)  των  σχετικών  πιστώσεων  θα  γίνει  µε  νεότερη

απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής.

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

          Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                           Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ.

      ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ                   ΤΣΑΛΙΚΟΓΛΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ  

 

                                                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ

                                                                              Όπως υπογράφουν στο πρακτικό

      Σέρρες 30-03-2018

       Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ   

   Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.           

           

ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ
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